
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 12/2006 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
«Συζήτηση και λήψη απόφασης επί αιτήµατος Εταιρίας Ικαριακών Μελετών για την 

παραχώρηση της χρήσης µέρους του δηµοτικού Σχολείου Καταφυγίου στην Εταιρία» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  153/2006 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 2η  
Νοεµβρίου 2006, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
2158/27-10-2006 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11 : 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Κώστας Τσουρής 
2 Παναγιώτης Τσαρνάς 2 Χαράλαµπος Χερουβής 
3 Νίκος Λαρδάς   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Κώστας Σταµούλης   
8 Χρήστος Καζάλας   
9 Ζαχαρίας Γλαρός   

10 ∆ηµήτρης Κουρελής   
11 Μιχάλης Περρής   
Ο Κος. Κ. Σταµούλης αποχώρησε µετά τη συζήτηση του 9ου θέµατος.  
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 26ο  θέµα  
της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 

Με την 88/2005 προηγούµενη απόφαση του Σώµατος, ο ∆ήµος είχε αποδεχθεί το 
αίτηµα της εταιρίας Ικαριακών Μελετών, για παραχώρηση της χρήσης της αίθουσας 
διδασκαλίας του παλαιού σχολείου του Καταφυγίου, µε τους όρους και τις προϋποθέσεις 
που θέτει ο Σύλλογος του Καταφυγίου µε το από 26-9-2005 έγγραφό του προς τον ∆ήµο, 
όπως αναλύεται στην εισήγηση. Το ∆Σ τότε, είχε δεσµευθεί ότι σε επόµενη συνεδρίαση, 
θα καθόριζε τους ακριβείς όρους της παραχώρησης. 

Στη συνέχεια, το θέµα επανήλθε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, το οποίο µε την 
84/2006 απόφασή του, καθόρισε επακριβώς τους όρους της παραχώρησης. 

Ακολούθως και µετά από συνεννοήσεις της Εταιρίας Ικαριακών Μελετών και του 
Συλλόγου του Καταφυγίου, επανέρχεται στο δηµοτικό Συµβούλιο ο Σύλλογος του 
Καταφυγίου, που συµφωνεί µε την βελτίωση κάποιων από τους όρους της παραχώρησης, 



προκειµένου να καταστεί δυνατή η ένταξη του έργου της ανακαίνισης σε χρηµατοδοτικό 
πρόγραµµα. Συγκεκριµένα, ο Σύλλογος του Καταφυγίου προσκόµισε στον δήµο έγγραφό 
του, από το πρακτικό της 122/20-9-2006 συνεδρίασης του διοικητικού Συµβουλίου του 
Συλλόγου, το οποίο έχει όπως παρακάτω: 

 
¨Σε συνέχεια του από 09/08/2005 εγγράφου µας σχετικό µε τη παραχώρηση για 

χρήση του ορόφου του ∆ηµοτικού Σχολείου Καταφυγίου στην Εταιρεία 

Ικαριακών Μελετών και του από 26/09/05 εγγράφου µας σχετικό µε την 

εξασφάλιση ελάχιστων όρων σας γνωρίζουµε ότι: 

α) Αποδεχόµαστε το αίτηµα της Εταιρείας Ικαριακών Μελετών για τη 

παραχώρηση της χρήσης του ορόφου του ∆ηµοτικού Σχολείου Καταφυγίου µε 

σκοπό τη στέγαση Μουσείου Ικάρου. 

β) Αιτούµαστε από το συµβολαιογραφικό έγγραφο µεταξύ ∆ήµου Αγίου 

Κηρύκου και Εταιρείας Ικαριακών Μελετών να µην προκύπτει µίσθωση του 

ακινήτου, αντίθετα να προκύπτει η παραχώρηση της χρήσης του ορόφου του 

∆ηµοτικού Σχολείου Καταφυγίου µέγιστο χρονικό διάστηµα 20 ετών η οποία 

παύει να ισχύει : 

i. Σε περίπτωση τροποποιήσεως της σηµερινής νοµικής µορφής της 

Εταιρείας Ικαριακών Μελετών (αστική µη κερδοσκοπική εταιρεία). 

ii. Σε περίπτωση που εντός των 5 πρώτων ετών και δεν έχουν ολοκληρωθεί 

οι εργασίες τόσο στο κτίριο του δηµοτικού σχολείου όσο και στο 

βοηθητικό κτίριο (πρώην κατοικία δασκάλου) καθώς και η διαµόρφωση 

του περιβάλλοντος χώρου. (επισκευή όψεων, εσωτερικών και 

εξωτερικών επιχρισµάτων, αντικατάσταση κουφωµάτων στο ίδιο 

άνοιγµα και γενικότερα το σύνολο των εργασιών που απαιτούνται χωρίς 

επέµβαση και αλλαγή στις εσωτερικές διαρρυθµίσεις των κτιρίων). 

iii. Σε περίπτωση που µετά την ολοκλήρωση των εργασιών εντός των 5 

πρώτων ετών, το Μουσείο Ικάρου δεν είναι σε τακτική λειτουργία η 

παύσει τη λειτουργία του ή µεταβληθεί η χρήση του ορόφου του 

∆ηµοτικού Σχολείου. 

Για τις παραπάνω περιπτώσεις ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου και η Εταιρεία 

Ικαριακών Μελετών υποχρεούται σε λύση του συµβολαίου. 

γ) Αναλαµβάνουµε την εκκένωση του ορόφου του ∆ηµοτικού Σχολείου 

Καταφυγίου όταν η Εταιρεία Ικαριακών Μελετών θα έχει απόφαση οριστικής 

ένταξης σε κάποιο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα της Ε.Ε ή απόφαση οριστικής 

χρηµατοδότησης από κάποιον άλλο φορέα. 

δ) Υπενθυµίζουµε ότι τόσο κατά τη διάρκεια της υλοποίησης των 

εργασιών όσο και κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Μουσείου Ικάρου δε θα 

εµποδίζετε ο Σύλλογος Καταφυγίου να χρησιµοποιεί το ισόγειο του ∆ηµοτικού 



Σχολείου, το σύνολο των βοηθητικών κτιρίων και τον περιβάλλοντα χώρο για 

τη λειτουργία του και τη πραγµατοποίηση τοπικών εκδηλώσεων του χωριού. 

ε) Ζητάµε τη παρουσία µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 

Συλλόγου Καταφυγίου κατά τη σύνταξη και επικύρωση του συµβολαίου 

µεταξύ του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου και της Εταιρείας Ικαριακών Μελετών.¨ 

 

Καταφύγι, 20-09-2006 

 
Κατόπιν αυτών, ο πρόεδρος προτείνει στο ∆Σ να αποφασίσει για την 

παραχώρηση της χρήσης του 1ου ορόφου του κλειστού ∆ηµοτικού σχολείου Καταφυγίου 
στην εταιρία Ικαριακών Μελετών. Το χρονικό διάστηµα της παραχώρησης, σύµφωνα 
πάντα µε τους όρους που έχει θέσει ο Σύλλογος του χωριού, προτείνει να είναι: 

Πέντε (5) έτη, µε έναρξη της πενταετίας από την ηµέρα που επισυναφθεί η 
επίσηµη συµφωνία παραχώρησης, µε συµβολαιογραφική πράξη, προκειµένου να 
εκτελεστούν οι απαιτούµενες εργασίες στο κτίριο, όπως και στον περιβάλλοντα χώρο. 

Είκοσι (20) έτη συνολικά. Πέραν της εικοσαετίας, η παραχώρηση µπορεί να 
ανανεωθεί, κατόπιν συµφωνίας του ∆ήµου και της Εταιρίας.  

Σκοπός της παραχώρησης είναι η ανακαίνιση του κτιρίου, για την δηµιουργία στο 
χώρο του Μουσείου του Ικάρου. Παράλληλα, είναι δυνατόν η αίθουσα αυτή να 
χρησιµοποιείται και ως συνεδριακό κέντρο, ή για φροντιστηριακά µαθήµατα σε φοιτητές 
Πανεπιστηµίων. 

Ό,τι δηµιουργηθεί στο χώρο, σε περίπτωση τροποποιήσεως της νοµικής µορφής ή 
διάλυσης της εταιρίας Ικαριακών Μελετών, στην οποία προτείνεται να γίνει η 
παραχώρηση της χρήσης, θα περιέλθει στην κυριότητα του ∆ήµου. 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους δηµοτικούς συµβούλους προκειµένου να 
τοποθετηθούν. 

Ο κ. Κουρελής, επαναδιατυπώνει την θέση του, όπως την είχε εκφράσει και κατά 
την διάρκεια συζήτησης της 84/2006 απόφασης του ∆Σ και έχει ως εξής: 

Συµφωνεί µε την παραχώρηση της χρήσης της αίθουσας στην Ε.Ι.Μ., για την 
εκπλήρωση των στόχων που αναπτύχθηκαν παραπάνω, εκτός από την δηµιουργία στο 
Καταφύγι του Μουσείου του Ικάρου. Πιστεύει ότι ο φυσικός χώρος για την δηµιουργία 
τέτοιου Μουσείου είναι το Χρυσόστοµο, στην παραλία του οποίου υπάρχει ο βράχος του 
Ίκαρη, που κατά τον Μύθο κατέπεσε ο Ίκαρος.  

Οι υπόλοιποι δηµοτικοί σύµβουλοι που µίλησαν, τάχθηκαν υπέρ της πρότασης 
που διατυπώθηκε από την πλειοψηφία. 

Κατόπιν αυτών ακολούθησε ψηφοφορία, κατά την οποία ο κ. Κουρελής τάχθηκε 
υπέρ της πρότασης που διατύπωσε, ενώ οι υπόλοιποι δηµοτικοί σύµβουλοι που µίλησαν, 
τάχθηκαν υπέρ της πρότασης που διατυπώθηκε από την πλειοψηφία. 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ΄ όψη του την εισήγηση του προέδρου, τις τοποθετήσεις 
των δηµοτικών συµβούλων, τα προσκοµισθέντα έγγραφα, την ψηφοφορία και το 
αποτέλεσµά της, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα, 
 

 
 
 



ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 
1.  Να αποδεχθεί τον αίτηµα της εταιρίας Ικαριακών Μελετών, για παραχώρηση 

της χρήσης της αίθουσας διδασκαλίας του παλαιού σχολείου του Καταφυγίου, µε τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που θέτει ο Σύλλογος του Καταφυγίου µε το από 26-9-2005 
έγγραφό του προς τον ∆ήµο, όπως αναλύεται στην 88/2005 προηγούµενη απόφαση του 
∆Σ, όπως επίσης και µε το Αριθ. Πρακτικού 122/20-9-2006 νέο έγγραφο του Συλλόγου, 
που πρωτοκολλήθηκε στο ∆ήµο, µε αριθ. Πρωτ.: 2134/27-10-2006. 
 

2.  Το χρονικό διάστηµα της παραχώρησης, σύµφωνα πάντα µε τους όρους που 
έχει θέσει ο Σύλλογος του χωριού, προτείνει να είναι: 

α.  Πέντε (5) έτη, µε έναρξη της πενταετίας από την ηµέρα που 
επισυναφθεί η επίσηµη συµφωνία παραχώρησης µε συµβολαιογραφική πράξη, 
προκειµένου να εκτελεστούν οι απαιτούµενες εργασίες στο κτίριο, όπως και στον 
περιβάλλοντα χώρο. 

β.  Είκοσι (20) έτη συνολικά. Πέραν της εικοσαετίας, η παραχώρηση 
µπορεί να ανανεωθεί, κατόπιν συµφωνίας του ∆ήµου και της Εταιρίας.  
 
3.  Σκοπός της παραχώρησης είναι η ανακαίνιση του κτιρίου, για την δηµιουργία 

στο χώρο του Μουσείου του Ικάρου. Παράλληλα, είναι δυνατόν η αίθουσα αυτή να 
χρησιµοποιείται και ως συνεδριακό κέντρο, ή για φροντιστηριακά µαθήµατα σε φοιτητές 
Πανεπιστηµίων. 
 

4.  Ό, τι δηµιουργηθεί στο χώρο, σε περίπτωση τροποποιήσεως της νοµικής 
µορφής ή διάλυσης της εταιρίας Ικαριακών Μελετών, στην οποία γίνεται η παραχώρηση 
της χρήσης, θα περιέλθει στην κυριότητα του ∆ήµου. 

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  153/2006 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 

κατωτέρω: 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Νίκος Λαρδάς 
 Λευτέρης Πυρούδης 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης 
 Γιάννης Παπαλάς 
 Κώστας Σταµούλης 
 Χρήστος Καζάλας 
 Ζαχαρίας Γλαρός 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 
 Μιχάλης Περρής  

                                                                                                                                                                       
    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

                                                                             Άγιος Κήρυκος 2 Νοεµβρίου 2006 



                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  
 
               

ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
 
 
 


